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Σώµα µάζας m = 5 Kg είναι αρχικά ακίνητο στη θέση 
x0 = 0 πάνω σε οριζόντιο επίπεδο µε το οποίο 
παρουσιάζει συντελεστή τριβής µ = 0,2. Κάποια στιγµή, 
το σώµα δέχεται µια οριζόντια δύναµη F1 προς τα θετικά 
του άξονα των x της οποίας το µέτρο µεταβάλλεται, σε 
σχέση µε τη θέση του, µε τη σχέση: F1 = 30 – 3x (S.I.). Την ίδια στιγµή, το σώµα 
δέχεται οριζόντια δύναµη F2 αντίθετης φοράς, της οποίας το µέτρο µεταβάλλεται 
σύµφωνα µε τη σχέση: F2 = 2x. Ποια είναι η µέγιστη ταχύτητα που θα αποκτήσει 
το σώµα; 

∆ίνεται g = 10 m/s2. 
 
 
 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

� Η τριβή που δέχεται το σώµα είναι: T = µmg = 0,2⋅5⋅10 = 10N 

� Το σώµα θα αποκτήσει την µέγιστη ταχύτητα του όταν η 

συνισταµένη των δυνάµεων του θα γίνει µηδέν (οπότε θα 

σταµατήσει να επιταχύνεται, αφού οι F2 και Τ θα εξουδετερώσουν 

την F1) 

Έστω x1 η θέση στην οποία θα συµβεί το παραπάνω. Θα έχουµε: 

F2 + T = F1 ⇔ 2x1 + 10 = 30 – 3x1 ⇔ 5x1 = 20 ⇔ x1 = 4 m. 

� Το έργο της F1 από το εµβαδόν του διαγράµµατος:  
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� Το έργο της F2 από το εµβαδόν του διαγράµµατος: 
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� Οπότε Θ.Μ.Κ.Ε. (0→4m): 

Κτελ – Καρχ = WF1 + WF2 + WT ⇔ 
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